

# 退伍军人用音乐助力冬奥会

郓城退伍军人周广兵两部作品入选2022年冬奥会和残奥会第二届优秀音乐作品

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)近日,北京2022年冬奥会和残奥会第二届优秀音乐作品正式揭晓,共20首。郓城县退伍军人周广兵创作的两首作品《飞翔的光》和《你会记得我》榜上有名。

周广兵,笔名兵子,1988年出生于郓城县一个普通的农村家庭,2008年参军入伍,2010年退伍

后一直以“拥军爱国”为主题进行歌曲创作,“北漂”十年间创作出上百首军歌,他先后被中央网信办评为第三届“百名网络正能量榜样”,被北京市委市政府评为“首都拥军优属拥政爱民模范个人”,被北京文明办评为“北京榜样”等。近日,学习强国菏泽学习平台开设专题《军歌创作者一周广兵作品集》,收录了周广兵十年

来创作的大量优秀作品。

“冬奥歌曲一定要有激情,要点燃人们内心的梦想,传递奥运健儿们拼搏向上、战胜一切的精神。”对于《飞翔的光》歌词的立意,周广兵介绍说,这和更快、更高、更强的奥林匹克精神非常贴合,通过这首歌曲,青少年可以从中汲取力量,可以激励自己不断超越自我,奋力追梦,实现自身价

值和社会价值。

“就像那片雪晶莹剔透,在阳光下有刚强也有温柔。这世界有平凡生命的美丽,也有青春冲锋的战斗……”歌曲《你会记得我》是和山东省音乐家协会会员刁勇合作的第二首奥运作品。主要是通过描写运动健儿在冰天雪地中尽情地为梦想舞蹈,从而战胜自我的画面,当一切回归

于平静以后,希望每一个参与奥运会的人都能够留下美好的回忆。

“有幸为奥运做贡献,奉献自己的一份力量,心里特别开心,也将珍惜这份荣誉,再接再厉。”周广兵表示,下一步还将继续创作更多关于奥运的作品,积极为宣传2022年冬奥会和冬残奥会做出自己的努力。

## 回家的路很长,比路更长的是我的思念

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东



### 在菏泽打拼了23年的西北汉子

近日,本报根据疫情防控情况,推出了“春节,你在他乡还好吗”栏目,记者首先想到的就是这位出生在甘肃定西,早年离开故土到菏泽求学,在菏泽打拼了23年的王继堂。

他为人正直,性情豪爽,是个典型的西北汉子。在陕甘宁边区生长的男子,受气候和环境的影响,身上流淌着刚毅的血,他们豁达而大度,真诚而执着,他们有着豪爽的品性,坦荡的胸怀,同时也有一种独特的理念和思维方式。他们身上有着江湖人的义气,可以为朋友舍弃钱财,可以为朋友两肋插刀。这些特点在王继堂身上体现得淋漓尽致。

王继堂很勤奋,也很有才

“为什么我的眼里常含泪水?因为我对这土地爱得深沉……”这是诗人艾青的名句。今年43岁的王继堂,正应了这两句诗的深意,在接受采访时,这个西北汉子不止一次流下了思乡的泪水……

情。无论多忙,他都不曾停下过手中的笔,《水窖情》《梦回老屋》《乡村的春天》等散文,频频出现在报端。读者不仅能从中领略大西北的风土人情,而且还能体察到一个游子的浓浓思乡情结,《西北汉子黄土情》更是把这种乡愁表达得酣畅淋漓。

### 1200公里的路,走了26个小时

王继堂每年回家路上都有让人难以忘怀的经历。去年春节,王继堂从阴历腊月二十九凌晨两点出发,回家的路迂回曲折,1200公里的路程他开车走了26个小时。

“由于当晚大雾,两个高速口都被封路了,我只得开车到郑州上高速,200多公里的路程走了11个小时,这段路让我一辈子

都忘不了。”王继堂说。

开车到西安附近,天公不作美,下起了鹅毛大雪,高速又被封了,只得下高速,根据导航指示向家乡进发。一路颠簸,走走停停,王继堂带着一家老小一路上感慨良多。长途跋涉只为回家围着父母吃一顿团圆饭,再苦再累也感觉值得。

长期以来对母亲的牵挂和对黄土的深情一直困扰着王继堂,那里有他童年的乐趣和成长的快乐,更多的是母亲的守候与期盼,这几十年来,无论多远多难,王继堂都坚持回老家过年。

### 家是最柔软的地方

“今年由于疫情原因,我响应国家号召就地过年,虽然不



王继堂在老家过年时的留影

能回家,但是我对家、对父母的思念一点都没有减少。等疫情允许的时候,无论再忙,我也会回去看看,将没能回家过年的遗憾补回来。”王继堂向记者介绍说。

在采访中,王继堂送给记者一本刚出炉的新书,书里是王继堂多年对家乡,对母亲的牵挂。其中最催人泪下的是王继堂纪念母亲的文章,《母亲的背斗》《乡下的母亲》和《俺娘今年70岁》令人印象深刻。“端详母亲,那是一张淳朴的农妇的脸。岁月在她的脸上留下许多

印记,蓬乱的头发里夹杂着无数白发,明明白白诉说着岁月的霜刀雪剑;她满脸的皱纹,沟沟坎坎地昭示着日子的起伏艰难。母亲一生都在乡下生活,没有文化,不善言谈。她的老实、本分、善良、勤劳在家乡是有口皆碑的。她最远到过的地方就是我们的县城……”一个普普通通、有血有肉、栩栩如生的母亲形象跃然纸上,让人柔肠百转、顿生敬意。

这正是一个游子对故乡,对老家父母无尽的思念,是一个西北汉子内心最真实的情感。

## 把安全带上岗,把幸福带回家 ——致全市关心安全生产各界朋友的一封信

新年伊始,万象更新。值此2021年新春佳节来临之际,菏泽市应急管理局向长期以来关心、支持安全生产工作的各界朋友表示衷心的感谢并致以新春的祝福!

新故相推,日生不滞。在风雨兼程中,我们告别了2020年,迎来2021年。2020年是极不平凡的一年,面对疫情、汛期、事故灾害等重大风险挑战,我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实市委市政府决策部署,牢固树立“大安全、大应急、大联动”观念,强化重点行业领域整治,全力防范化解安全生产、自然灾害重大风险,抗疫情、战洪水、保安全,使全市生产安全事故起数、死亡人数实现了“双下降”,为做好“六保”工作、落实“六稳”任务,促进菏泽经济社

会高质量发展营造了和谐稳定的环境。

居安思危,警钟长鸣。岁末年初,历来是安全事故易发多发期,而今年受市场、天气、疫情等因素影响,安全生产不稳定不确定因素明显增多,防控重大安全风险任务更为艰巨繁重。1月10日以来,我省先后发生烟台栖霞市五彩龙金矿“1·10”事故、济南银座圣洋物流“1·14”火灾、淄博市淄川区“1·15”煤气中毒等多起事故;对此,我们深感痛心,将以事故为鉴,敲响警钟,真正树立起“人民至上,生命至上”的理念,时刻绷紧安全这根弦,深入开展安全生产隐患大排查大整治行动,进一步落实落细安全责任措施,依法依规办事,坚决消除各类安全隐患和事故苗头,促进安全生产。

为了让全市每一个家庭都过上一个欢乐、祥和、平安的节日,菏泽市应急管理局向全市各界朋友倡议“把安全带上岗,把幸福带回家”。

每一个生产经营单位的负责人要全面落实安全生产主体责任,严守法律底线。要严格安全管理,认真组织开展安全生产隐患自查自纠;节日期间,继续施工和生产的单位,要加强在岗职工的安全教育,防止松懈麻痹,确保安全生产;停产、复产的企业要切实遵守作业规程和安全管理规定,严格执行复工复产方案和安全生产管理措施。

每一位劳动者要立足岗位职责,上标准岗位,干标准活动。严格遵守安全生产的各项规章制度,切勿麻痹大意;切实掌握本职岗位的安全生产知识技能,切

勿盲目蛮干;不断提高识别各类安全隐患能力,切勿铤而走险;学会掌握自救和应急逃生知识,切勿惊惶失措;学会用法律维护自身安全权益,切勿无证上岗,违规操作。

每一位居民要强化安全意识,掌握必要的安全常识。自觉遵守交通安全规章,按规定出行、乘坐车辆;按规定使用燃气和各种家用电器,并经常检查其安全性能;加强火源管理,严防火灾事故;高度关注公共安全,自觉遵守公共场所安全规定,为自己、为他人营造良好的安全环境。

希望社会各界积极参与“发现身边隐患、举报身边隐患、消除身边隐患”行动,争做安全卫士。对安全生产重大隐患和工作开展不力的单位,我们将组织电视台、大众网、山东网等媒

体进行曝光,督促整改。同时,严格落实《菏泽市安全隐患举报奖励办法》,全天候畅通12350举报电话,实行安全生产隐患有奖举报;对您举报的事项,我们将认真进行核实、处理并严格替您保密;对举报的各类非法违法行为,我们将严格依法依规,以零容忍的态度坚决予以打击,全力以赴守住稳安全生产“基本盘”,当好党和人民的“守夜人”。

安全生产责任重于泰山!保持全市安全形势的持续稳定好转,是我们的共同目标。让我们携手同心,强化红线意识、底线思维,合力推动菏泽安全生产工作再上新台阶,为菏泽安全发展、科学发展作出新的更大的贡献!

菏泽市应急管理局  
2021年2月9日